

博雅尚美

T14 特刊



## 校长说

九中基于城市学生特点和需求，尊重学生，信任学生，充分挖掘城市学生优势，在此基础上针对性地施教，开设生涯规划课程，给学生提供充分的资源，开展让学生喜闻乐见的活动，让学生在活动中体验、感悟、践行，学生潜能被充分激发。

校长 张恒柱

## 联系我们

校址：玄武区碑亭巷51号（人民大会堂对面）  
邮编：210018

交通：碑亭巷校区：地铁二号线、三号线：大行宫站（地铁一号线可到新街口站转地铁二号线）。公交：1、2、3、5、9、22、25、29、30、31、40、44、65、68、95、304、201、202等均可方便抵达。

招生电话：  
025-68586005  
68586009、68586054



南京九中微信号



QQ群：“关注九中 377869001”



南京九中官网



充满温情的美丽校园

# 南京市第九中学： 一所让城市学生 快乐奔跑起来的好学校

南京市第九中学留给记者印象最深的是她的城市高中模式。初听到这个模式，记者曾心中疑惑，城市的孩子不接受那种苦读苦学的“死揪”模式，轻轻松松，高考就能考好了？未曾想，两年过去了，这种大家原先不以为然的城市模式，竟然创造了南京高考的神话。怀着好奇，记者走进了这所琴声、球声、读书声相伴的博雅校园。

通讯员 王艳飞

## 名校印象

**印象一：地域位置极佳，是一个从城郊都可轻松到达的地方**

学校位于著名的南京文化一条街——长江路上，毗邻江苏省美术馆、江宁织造府、南京图书馆、总统府、六朝博物馆等著名文化场馆，《红楼梦》作者曹雪芹府邸的两棵玉兰树如今依然在九中校园内吐露芬芳。文化底蕴如此深厚，学生的上学路就是每天的文化之旅。更重要的是，学校交通十分便捷，数十条公交线路经过。距离学校五分钟不到的大行宫地铁站更是重要的地铁换乘车站，二、三号线地铁可直达学校，轻轻松松为高中学生节省宝贵的上学时间。

**印象二：食堂宿舍无敌，是一个适合城市中学生生活的地方**

学校新建的食堂和宿舍启用于2012年，设施一流，是目前南京市高中校中的佼佼者。学生食堂分别在二、三两层，每天九十九种不同口味美食供学生自由选择，绝对会给孩子一个不一样的“中国第九大菜系”体验。新建的学校宿舍每间4个床位，内有空调，独立卫生间，24小时供应热水，每人配备独立书桌和柜子等。每一层楼配备生活指导教师。设施先进，服务到位。

**印象三：文体特色鲜明，是一个适合学生核心素养发展的地方**

九中是全市社团活动最为丰富的地方，几十个学生社团

可供学生自由选择，市中学生民乐一团、歌舞一团和校男子篮球队等社团更是云集了全省艺术和篮球精英，在全国赫赫有名。学校活动丰富，每年樱花雨下的“弘光杯”、科技文化艺术月系列活动、全员参与的开学典礼，别出心裁的纪念红军长征的励志行走活动、美轮美奂的金秋诗会是让全体师生最为期待的。九中学生辛苦而不痛苦，城市高中模式对于学生整体素质的提升和潜能激发发挥着不可替代的作用。

**印象四：增效减负凸显，是一个适合城市学生学习成长的地方**

为了改变城市孩子学习浅层次和碎片化的现状，学校大力推动深度学习，让教学从同质化走向个性化，帮助学生的学习从外控向内控转变。为了帮助学生最终达到深度学习的境界，学校专门安排了深度学习课，让学生们在每天最后一节深度学习课上，自主整理、讨论交流，培养学生自主建构、系统思考的能力。由于精准施教，学校的高考升学率连年攀升：2015年，因普通类文化二本达线429人，在南京市排名第六，超过下达指标95人，全市第一，获当年全市高考最高奖；2016年，再因普通类文化二本达线483人，超过市下达指标102人，在南京市进入前四，再获高考最高奖，成为主城区唯一一所连续两年获得高考最高奖的学校，并因此获得2016年南京市中学唯一的一个“五一劳动奖状”和江苏省教育工作先进集体。

## 校长访谈

**记者：**近年来，南京九中因高考推进率最高而跻身于高考综合实力最强的集团行列，被称为最具成长性高中，据我们所知，九中学生又是相对比较轻松和快乐的，请问这是城市高中模式的作用吗？

**张校长：**连续两年的高考普通类文化二本达线人数超过400人，2016年更是达到483人，在南京名列第四，让全市对九中刮目相看。我觉得这确实和我们的城市高中模式相关。我一直说，不同地域的孩子，有不同的特点，也有和其相适应的教育方式。城市的孩子视野广阔、兴趣广泛、思想活跃，民主意识强烈，个性特征鲜明，而基于城市学生特点和需求，尊重学生，信任学生，充分挖掘城市学生优势，在此基础上针对性地施教，开设生涯规划课程，给学生提供充分的资源，开展让学生喜闻乐见的活动，让学生在活动中体验、感悟、践行，学生潜能被充分激发。

**记者：**张校长，南京九中有一个很特殊的优势就是，它不仅是东南大学附属中学，同时也是南京理工大学附属中学。请问九中是如何依托丰富的大学资源助力学生发展的呢？

**张校长：**这一点确实是九中独一无二的优势。作为大学的附中，这两所大学设施先进的实验室、场馆对我们九中的孩子是完全敞开的，每学期学校都会安排学生走进两所大学，参观校史馆、图书馆、实验室等，激发学习兴趣，培养科学精神和人文素养，每年，高每一个班都会聘请东大和南理工的优秀大学生作为“校外辅导员”，提供人生榜

样，协助孩子们进行生涯规划，大学教授和学生社团定期走进九中校园，开设讲座，传授经验，提供指导，提升九中学生社团的内在品质。在每年自主招生的时候，这两个大学也会给我们的学生提供更多的机会，帮助更多的九中学子成功进入这两所国内一流大学读书。

**记者：**九中现在还不是南京最好的高中，但社会上有一个传说，九中是南京最温情的学校。请问九中为什么有此美誉？

**张校长：**教育并不是校长一个人的事情，要办好一所学校，要充分发挥好学校师生、家长、社会的合力才行。校长挂在嘴上的话：“师生在干部心目中的地位有多高，干部在校长心中的价值就有多大”，“绝不让流血流汗的人再流泪”，温暖了学生、老师和家长的心。学校始终将师生的事作为最重要的事，学生、家长和老师有什么事，只要是合理诉求，就会在第一时间得以解决，所以九中食堂尊享南京市中学“第一食堂”的美誉。学校的付出，也得到了格外的回报，九中学子对母校的感情格外深，九中有南京市和江苏省第一个由校友捐资设立的教育发展基金会，校友出资500多万元用来奖励优秀师生。九中校园有南京校园里最好的老师，深受学生和家长拥戴的德艺双馨的好老师不胜枚举。学校通过各种办法对绩效突出的教师进行精神和物质激励，“感动九中年度人物”“最美女教师”“优秀班主任育人奖”“博雅年度教师奖”……正是他们成就了一代又一代优秀的九中学子。



校民乐团参加全国中小学艺术展演闭幕式演出



每年教师节学校都会举行教师“走红毯”仪式

## 中考咨询会信息

最后冲刺阶段，如何复习才能最快提高成绩？见分填报志愿的第三年，中招政策有何变化？如何选择学校对孩子发展更为有利？如何有效规避选择风险？南京九中特邀资深中考命题专家，给中考考生及家长提供最有效的备考建议。被家长誉为全市最有人气、每年服务中考家长5000人以上著名中招专家、南京九中张恒柱校长将对今年招生政策的变化做权威解读，让您全面了解今年中招新政以及应对策略。

南京市第九中学招生政策解读会时间：4月29日上午8:30 地点：学校体育馆三楼